

ВЕСТИНИК ПРИРОДЫ

№ 37
(6481)
ЧЕТВЕРТ
28
МАРТА
1991 г.
Издается с
1989 г.
Цена 6 коп.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА НЯГАНСКОГО ГОРОДСКОГО И ОКТЯБРЬСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТОВ

В городском Совете

В ИНТЕРЕСАХ ГОРОЖАН

Няганский Совет народных депутатов продолжает работу по усилению правопорядка в городе. На четвертой сессии было рассмотрено состояние материально-технической базы горотдела милиции и возможности местного бюджета по предоставлению дополнительных средств на ее укрепление. Учитывая решение президиума городского Совета № 28 от 28 июля 1990 года «О выделении денег

ных средств органам милиции», Совет вынес следующее решение. На основании ст. 17 п. 5 Закона СССР «Об общих началах местного самоуправления и местного хозяйства в СССР» ввести с целью изыскания дополнительных средств для укрепления материально-технической базы ГОВД местный налог по ставке 30 руб. в год на одного работающего по среднесписочной численности

предприятий, организаций, кооперативов, за исключением бюджетных учреждений. Отчисленные средства будут производиться по-прежнему в бюджет местного самоуправления на счет 130801. Финотделу поручено провести взаиморасчеты с предприятиями, организациями и кооперативами в соответствии с законодательством.

Наше интервью

3 ТО было сказано на минувшей четвертой сессии Няганского Совета:
«Насколько я знаю, комитет природоохраны просит 3,5 миллиона рублей из бюджета. Но считаю, что комитет работал очень плохо, и выделение такой суммы неразумно. Наоборот, бюджет должен пополняться за счет комитета, ведь у нас масса страшных нарушений! Я бы предложил подчинить этот комитет исполкому. Почему? Как самостоятельная единица, подчиняющаяся только сессии, он от одной сессии до другой не может принять ни одного решения...».

согласились, но решили все-таки по-другому. А на сессии депутат Н. Г. Сланевская в своем выступлении отметила, что мы просим деньги из бюджета, ее поддержал Х. И. Нургалеев. И комитету отказали.
— У вас были какие-то расчеты, экономическое обоснование на эту «полукруглую» сумму?
— Я представил смету расходов на 1991 год. Там, к примеру, на природоохранные работы отодвинулось 1750 тысяч рублей. Могу перечислить: это разработка торфяного карьера с предварительной подготовкой документации, покрытие песчано-глинистых грунтов нашего города плодородными

И тем не менее комитет сумел уже почти полностью завершить такую трудоемкую работу, как экологическая паспортизация и выдача разрешений на выбросы загрязняющих веществ в атмосферу. Кстати, пользуясь случаем, хочу предупредить те немногие предприятия, которые еще не успели получить разрешения: согласно решению президиума городского Совета их выбросы и сбросы в окружающую среду будут считаться сверхнормативными, и соответственно вылата возрастает в пять — десять раз.
— Проблему выбросов сбросов комитет сегодня считает наиболее важной?

Что, собственно, и создало сюжет

ганского комитета охраны природы высказал председатель горкома рабочего контроля Х. И. Нургалеев. Ну, сказано — не значит сделано. И все же подобные упреки нуждаются в объяснении. Этому и посвящено интервью с председателем комитета охраны природы А. В. МАКАРЕНКО.
— Алексей Владимирович...
— А я ведь знаю, о чем вы хотите спросить. Давайте по порядку. Во-первых, три с половиной миллиона рублей (и деньги эти действительно нужны нам позарез) комитет просит вовсе не из бюджета горисполкома. Дело обстоит так. 9 января 1991 года вышло постановление Совмина РСФСР № 13 «О введении платы за нормативный сброс выбросов загрязняющих веществ в окружающую среду». Приехавшая аккорде в Нягань комиссия областного комитета охраны природы поинтересовалась, что в соответствии с этим постановлением все выплаты за сбросы-выбросы пойдут на счета местных комитетов охраны природы.
Но вот 20 февраля по телефону в комитет поступила следующая информация: президиум окружного Совета народных депутатов принял решение «О поступлении средств за сбросы, выбросы на спецсчета при исполкомах местных Советов». На спецсчета, понимаете? Не нам. Но и не в бюджет горисполкома.
22 февраля в комитете обратились представители всех наших природоохранных служб, и мы подготовили совместное письмо в президиум Няганского городского Совета. Просьба была такая: чтобы выплаты поступали на счет комитета охраны природы. На комиссиях это обсудили и вроде бы

слоем и озеленение. Оздоровление малых рек. Оснащение стационарных источников выброса газопылеуловителями. Биологическая рекультивация земель препаратом «Плутидол».
В статье «строительно-монтажные работы» запланировано строительство Дома природы, в котором будет открыт магазин «Охотник», и мусороперерабатывающего цеха. В статье «материально-техническая база» — приобретение комплексной лаборатории химического анализа, передвижной лаборатории типа «Вода-воздух», оборудования, автомашины, натебра. В сущности, была представлена программа развития комитета. Но теперь все повисло в воздухе, и откуда будет исходить финансирование — неизвестно.
— Ну, а вот аргумент, что комитет охраны природы работает плохо... Как вы это оцениваете?
— Не думаю, что наш комитет действует хуже рабочего контроля, который в городе руководит тов. Нургалеев. Но не в этом дело. Хусанин Исканович, как известно, является членом областного комитета охраны природы. Ни разу не поинтересовались нашими проблемами, он начинает кричать: «Конечно, так проще. Просто для тех хозяйственников, кто хочет жить спокойно и без хлопот. Они же вовсе не заинтересованы в повышении боеспособности, оперативности комитета охраны природы. Всего два человека в нашем штате, а ведь приказом по округу нам определены еще и предприятия объединения Краснеликснефтегаз, работающие на территории района. Два человека — это же просто смешно, если сравнить с задачами.

ИТОГИ РЕФЕРЕНДУМОВ ПО ХАНТЫ-МАНСЬИНСКОМУ ОКРУГУ № 66

Окружная комиссия по проведению референдумов СССР и РСФСР по Ханты-Мансийскому округу № 66 подвела итоги голосования. В результате подсчета голосов установлено, что приняло участие в голосовании по референдуму СССР 59,75 процента граждан от числа включенных в списки, или 471755 человек. Из них «за» проголосовало 293972 человека, или 62,6 процента. Сказали «нет» Союзу 187520 человек. 8178 бюллетеней признаны недействительными.

По референдуму РСФСР принял участие в голосовании 466657 человек, или 59,5 процента от числа включенных в списки голосования. За введение поста президента РСФСР, избираемого всенародным голосованием, проголосовало 373439 человек, или 80 процентов от числа принявших участие в голосовании и 47,6 процента от числа граждан, включенных в списки голосования. Признан недействительным 7691 бюллетень.

Менее 50 процентов от числа граждан, включенных в списки, приняло участие в голосовании в Когалыме, Нижневартовске, Нягале, Пыть-Яхе.

На подледном лове

План первого квартала промысловки Октябрьского рыбозавода перекроют с большим «гаком»: ведь только за январь и февраль опережение у бригад рыбодобычи составило 77 тонн. А значит, и поставки потребителям тоже будут непохоже перевыполнены. Кстати, вся сверхплановая продукция останется в районе и пойдет в обмен на промышленные и продовольственные товары.

А. ЗЕЛЕНИН,
инженер по охране
рыбных запасов рыбозавода.

Март — месяц новогодний

В последние годы были пересмотрены многие ценности. Этот процесс коснулся в том числе и праздников. Одни были узаконены, с других слетела помпезная значимость названо-идеологической шелухи.

Национальные традиции во всем их многообразии без преувеличения можно назвать душой народа, его духом. Обращение к истокам никогда не бывает бесплодным. Это приращение для ума, а иногда и просто приращение. Например, во время праздничного отдыха перед очередным этапом нелегкой работы...

Наврзу-байрам, это узбекский праздник весны, а также начало нового года и полевых работ. Лишь только второй год он справляется в Узбекистане как праздник официальный. Очень долго, с ночным блеском, из анжелевства составных ингредиентов для этого дня мудреное блюдо сумалек. Говорят, по традиции оно делается в котле человека на двести, то есть на все селение. Вот так все собирается, получают свою долю, тут-то и пойдет веселье!..
Хоть и далека сегодня от наших жилищных и дорожных строителей из

Узбекистана солнечная родина, но традиции отцов и дедов они стремятся следовать и в снежной Сибири. Так же, как и в республике. 21 марта был для них праздничным днем. Работники УЗТЭС в счет этого дня отработали в предыдущую субботу, а дорожники отдели для торжества и веселья вторую половину дня.
На базе дорстроевцев с 12 часов пополудни проводились спортивные игры для детей. Самые шустрые да удачливые не остались без призов. После этого взрослое население сошлось на собрание, завершившееся концертом художественной самодеятельности треста. Немало было съедено в этот день: с свежем воздухе плеча и пашлык. А когда стемнело, во дворе культуры началась праздничная «огонек» под аккомпанемент приглашенного ансамбля лесников.

Непохоже отдохнули в этот день и жилтросцы. Кто прямо на базе, а кто и семьями, компаниями в лес, на природу подался. Ничего что морозец и сурроном громадь — для них в этот день началась весна!

Беседовал
С. АРХАНГЕЛЬСКИЙ.

А. АЛИН.